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Abonament anual 200 Lei 
Peniru streinăfate 500 Lei 
Penlru autorităţi, instituţii şi 

întreprinderi 500 Lei 
Anunţuri, reclam e, după tarif

FONDATA LA m M  G H E O R G B E  M U
Apare de trei ori pe săpîămâna

Ostaşi ai „Frontului Românesc“, bătrâni şi tineri de pe 
toate meleagurile ţării, faceţi-vă cu entuziasm, eu credinţă şi 
hotărâre ditoria ia 20 şi 22 Decembrie.

Sănătate şi izbândă !
Din manifestul cătră ţâră al d-lui Dr. AL Vaida Voeood.

Pentru biruinţă
şi stăpânire românească

Venitul naţional, rezultat din bogăţiile ţării, este de circa 
130 miliarde lei anual.

Din acestea, cele 14 milioane de Români au abia ô  cin
cime, adecă circa 27 miliarde lei. ’Minoritarii creştini, în număr i/e
2 milioane, au circa 16 miliarde lei, tar 1 milion şi şapte sute mii 
de ovrei încasează peste 80 dc m iliarde lei anual.

Adecă din întreg venitul naţional se vine pe cap de Român 
abia 2000 lei câştig anual, pe cap de minoritar creştin 5000 lei, 
iar pe cap de ovreu peste 40.000 lei pe an.

întreprinderile industriale şi comerciale sunt în proporţie de 
peste 80°/„ în mâine minoritare şi evreeşti.

Personalul din aceste întreprinderi este de asemenea în pro
porţie de peste 80° 1» în mâini streine.

Numai la munci grele, la munci de servitori sunt aplicaţi şi 
Români.

Această stare jalnică ne arată tuturora că ţara noastră a în
căput pe mâna exploatatorilor streini.

„Frontul Rom ânesc“ şi marele lui şe f Dr. Alex- Vaida» 
Voevod, luptătorul de totdeauna al neamului nostru, în fa ţa  acestei 
grozave stări de lucruri a desfăşurat steagul mântuirii naţionale.

Români, înşiruiţi-vă cu toţii subt acest steag. Arătaţi că 
' vreţi să fiţ i voi stăpâni pe această iară şi nu streinii. Nû  vă lă
saţi înşelaţi de cei ce se găsesc în slujba streinilor. Tineri  ̂ şi bă
trâni, strângeţi-vă cit toţii într’un front unic de luptă naţională, 
Căci numai astfel va birui dreptatea noastră.

Votaţi cu Dr. VOICU NIŢESCU, singurul care a stat sta
tornic în slujba voastră.

înfăptuirile lui în oraşul şi judeţul Braşov dovedesc stator
nica lui dragoste pentru voi.

Nu ascultaţi de bârfelile celor pe care nu i-aţi văzut niciodată 
alături de necazurile voastre.

Votaţi lista No. 1 şi faceţi să biruiască tovarăşul vostru 
de necazuri Dr. VOICU NIŢESCU. Biruinţa lui e biruinţa 
voastră !

Doamne ajută l
„FRONTUL ROMÂNESC“ 
din oraşul şi judeţul Braşov-

încercări îndrăsneţe

J a v r e l e ■ *

Cetăţeanul în lupta lui pen
tru existenţă de multe ori în 
neştiinţa lui se alătură elemen
telor cari pe faţă li-se arată bine
voitoare, în realitate însă îi vi
zează sângele pentru a-1 sorbi 
cu nesaţiu.

Păcălit odată, crede nenoro
citul de cetăţean că a doua 
oară va fi mai favorizat, crede 
că răul, respective istoria nu se 
va mai repeta, cu toate că atâ
tea exemple edificatoare îi do
vedesc contrariu. Şi perseve
rează în răul iniţial.

Un fapt care cu toate că-i 
comun, ese totuşi din cadrele 
obişnuite.

In comuna Predeal-Bran e- 
xistă un composesorat de pă
dure creiat din sudoarea muncii 
înaintaşilor noştri, cari nu din 
pomeni, ci cu bard grei au cum
părat dela oraşul Braşov o su
prafaţă de circa 300 jug. pădure 
pet truca din această suprafaţă 
să-şi îndestuleze nevoile lor 
multiple, în ceeace priveşte con
strucţiile de căminuri şi încăl
zitul pruncilor lor destul de 
obijduiţi. Şi au trăit bătrânii 
aşa cum Dumnezeu le-a dat, 
fără ca nimeni să le îngrijească 
de soartă.

Au fost vremuri vitregi şi 
le-au înfruntat cu îndoita cali
tate a românului de a suferi şi 
spera în vremuri mai bune.

Şi Dumnezeu a vrut ca după 
perioada de martiriu să ră
sară soarele dreptăţii istorice, 
al unirii tuturor celor de un 
sânge şi de-o lege ! A tuturor

urmaşilor lui Traian şi Decebal, 
a tuturor românilor... Şi... spe
ranţele lor s'au mărit, în raport 
direct cu realizările ; "în raport 
cu drepturile românilor în ţara 
lor românească. Dar desnădej- 
dea înt'o oarecare măsură nu 
le-a întârziat în ceeace priveşte 
valorificarea bunului lor obştesc 
— al pădurii composesorale.

Până acum pădurea se ex
ploata pe baza studiilor tehni
cienilor prin parchete anuale 
cari se dădeau în primire ob- 
şteniîor, ca ei să-şi valorifice 
produsele muncii înaintaşilor lor.

Composesorii tăiau materialul 
şi lor le revenea beneficiul ce 
se realiza din revalorificare.

Astăzi oarecum lucrurile sau 
schimbat şi în loc ca parchetul 
de pădure să fie dat cetăţeni- 
lor-proprietari, pentru valori
ficare, conducătorii tehnici im
pun ca materialul să fie vândut 
prin licitaţie — între membrii. 
Cum ? Licitaţie între aceiaşi pro
prietari ?

Dar săracii cari nu au cu ce 
licita ce vor face ?

Vor trebui forţat să renunţe 
la bunul lor în favoarea strei
nilor cari pândesc ca hienele ?

Sau îşi ror cere deposedarea? !
Ar fi o nedreptate strigătoare 

la cer şi de-aceea în numele 
celor necăjiţi cerem ca şi pe 
mai departe, materialul lemnos 
să le fie lor predat, ca ei să 
poată trage folosul muncii îna
intaşilor lor.

Suntem de mult obişnuiţi cu 
manifestările politice din zilele 
premergătoare alegerilor gene
rale, Dar, dacă obişnuinţa noas
tră îngădue chiar violente, cioc
niri de programe şi critici ideo
logice, suntem cuprinşi de un 
imens şi explicabil desgust vă
zând cum „adversarii“, dintr'o 
explicabilă râvnă, trec peste 
ultima limită a bunului simţ.

Din besna democraţiei babi
loniei ţărăniste pornesc în serii 
nesfârşite, cele mai cinice min
ciuni, cele mai triviale vorbe 
şi cele mai nebuneşti promisiuni.

Urlă javrele Javrele ne
putincioasei democraţii, ridicaţi 
pe ruinile ce cândva se nu
meau „stat ţărănesc“ îşi urlă 
strident „nedreptatea“ şi-şi 
strigă înfiorător „drepturile" 
prin satele, ce, de un timp, le 
bat fără încetare. Ii întâlneşti, 
acum înaintea alegerilor, risi
piţi pe tot cuprinsul ţării. în
făşuraţi în cunoscuta manta a 
minciuneí, a bârfelei şi a ca
lomniei, Electori de cea rnai 
abjectă teapa, aflaţi azi în 
slujbe la jidovi, foşti admirabili 
patrioţi în vechea armată aus- 
tro-ungară pe care au servit-o 
cu neclintită credinţă, răsplătiţi 
pentru aceasta cu elogioase ar
ticole în presa maghiară în care 
lc apărea şi mutra, sunt astăzi 
mari „patrioţi“ cari îşi trântesc 
voiniceşte pumnii în piept spre 
a face să iasă în evidenţă „na
ţionalismul“ partidului în care 
dictează, din umbră, sinistra 
figură a jidovului Max Auschnit, 
Fonii cari habar n'au ce în
seamnă constituţionalism, îm
prăştie pretutindeni tema „con
stituţionalismului democratic“, 
a şefului de tristă celebritate, 
zăpăcind minţile prostimei celei 
slabe cu ticăloşia lor criminală.

Impostorii şi istrionii politici 
de mare amploare comică, ca- 
ragialeştile personagii ale par
tidului iudeo-ţărănist fac însă 
şi pe victimile,,. iar vinovat de 
jalnica lor stare este, nici mai 
mult, nici mai puţin, docât d-1 
Vaida,

„Drăguţii" de ei„.
E oare d-1 Vaida de vină, 

sau subsemnatul, sau Papa dela 
Roma, că vijelia atâtor tactici 
a risipit în neant cartoanele 
„statului" imaginat cu atâta 
naivitate de „iluminatul" dela 
Topoloveni ? Sau eşti tu, iubite 
cetitor, de vină că „străluci
toarea cetate“, născută în ima
ginaţia bolnavă a înfriguraţilor 
mult râvnitei puteri, este astăzi 
un morman de ruine de după 
care, jevrele îşi urlă durerea 
neputinţei ? !

Desigur că nu !
Şi desigur că, zâmbind, răs

punzi şi dumneata, iubite ceti
tor, la fel cu noi, urletelor lor 
neputincioase ;

Lătraţi javrelor cât vă ţine 
gura, urlaţi becisnice făpturi 
până vi s’or strepezi dinţii 
de „durere“, daţi-vă poalele 
peste cap paiaţe democratice, 
molfoliţi cât puteţi, între 
gingiile vinete de ură, „naţi
onalismul “ vostru bine cu
noscut, pupaţi pe toate păr

ţile pe ilustrul vostru preşe
dinte şi călăriţi cât vă place 
chestia sa constituţională.

Le puteţi face în cadrul dia
lecticei voastre iudeo-ţărăniste, 
puteţi urla în besna democraţiei 
de acum...

Dar ei, electori ridicoli, să

nu uite că vremea e trecută de 
miezul nopţii.

Se crapă de ziuă...
In -revărsatul zorilor ce15 se 

anunţă atât de luminoase urle
tele lor de râioase javre nu mai 
au nici o putere.

Sunt ultimele.
... Căci de lumina ziiei se 

ascund toate bestiile besnei...
Costea Vlahu

O PUNERE LA PUNCT.

Situaţia organizaţiei din Cioj
a „FfGotului Românesc44

Primim din Cluj următorul 
comunicat :

Zilele trecute, unele ziere au 
enunţat că organizaţia din Cluj 
Q „Frontului Românesc* s’a di
sc Ut i, prin faptul că avocatul 
Fersigan s’a reiras din cadrele 
ei, pe motivul că nu a fosi 
candidat în actualele alegeri 
parlamentare.

Adevărat din toate aceste  
ştiri, este numai faptul că a- 
vocatul Fersigan, nemulţumit 
pentrucă nu a obţinut un 
mandat, s ’a retras din orga
nizaţie.

Comitetul acestei organizaţii 
s ’a întrunit în cursul zilei de 
Marţi, veştejind manopera pusă 
la cale de către oamenii, cari 
acum în preajma alegerilor au 
încercat prin intrigi interesate 
şi lipsite ele orice bază de ade
văr, să servească meschine inte
rese electorale.

Comunicatn 1, care s’a dat cu 
aceas ă ocaziun«3, precizează ce 
din organizfcţia Cluj a „Fron 
tului Românesc“ fac perte nu
mai în comitetul de conducere, 
d-nii general Aurel Pacalé, prof.

univ. Gh. Moroianu, prof. univ. 
Gociman-Oituz, prof. Richard 
Tuffli, dr. Vasile Martalogu, prof. 
Niçoise Munteanu, prof. Vrân- 
eeenu, dr. A. Mudra, dr, Trdian 
Miete a, dr. Ttofil Dragomr, do* 
cent universitar, dr. Ma cavei, 
dr. Gh. Pop, asistent univ., Al. 
Buia, dr. Gh. Stănescu, dr Ioan 
Prodan, dr, T. Giurgiu, dr. Po* 
pluca, dr. Petre Bortoş, dr V. 
Spăfaru, dr. Petruţ, prof Eíízeu 
Sighiartău, dr. Trâmbitaş, dr. 
Emil Pop, dr. Zeno Rozvan, dr. 
Fsscut;, dr. Surdu, avocat Victor 
Cosma, H. Demetrescu, dr. Vio- 
rei Chirefu, dr. Laxar Ion, p cf 
Virgil Suiuţlu, dr. Petruţiu Cor
nel, dr. Via viu Donrde, W : 

Dimpotrivă plecarea d-lui a- 
vocat Fersigan, a adus „Fron
tului Românesc" adeziunea a 180 
de membri noui, cari s ’au în
scris în ultimele zile şi al căror 
nume, comunicatul conducerii or
ganizaţiei îl indică precis odată 
cu profesiunea. Majoritatea a- 
cestor noui înscrişi sunt profe
sori, învăţători, meseriaşi, co
mercianţi şi muncitori.

0 clrcQlsrâ a ifnisterniai de interne
In contra calumniatorilor.

Ministerul de interne a trimis direcţiunii generale a poli
ţiei, prefecţilor de judeţe, inspectorilor ̂ regionali de poliţie, pre
fecturii poliţiei municipiului Bucureşti şi inspectorului general 
al jandarmeriei, următorul ordin circular : ^

Vă rugăm să daţi imediat instrucţiuni organelor m 
subordine, pentru ca în cazul când la întruniri publice va, 
fi atacată direct persoana M. S. Regelui, a membrilor Fa
miliei Regale sau Monarhia, sub orice formă, vinovaţilor 
să li se dreseze acte, urmând a fi  ̂înaintaţi Parchetelor, 
care au cunoştinţă de aceste dispoziţiuni“.

Prefecţilor de judeţe din toată ţara, Ministerul de interne 
le-a trimis un alt ordin circular, care cuprinde următoarele :

„Rog daţi imediat o ordonanţă, prin care să se interzică ca 
desăvârşire manifestaţiunile de stradă^ sub orice form ă .

Dia Cehoslovacia
înăsprirea legii cu privire la 

partidele politice])
Guvernul cehoslovac a depus 

pe biroul Camerei un proect de 
lege, prin care se modifică şi 
complectează legea asupra sis
tării activităţii şi disolvării par
tidelor politice. Prin noua lege 
se prelungeşte dreptul guver
nului, de a putea disolva par
tidele pe încă un an.

Tratativele asupra acestor 
chestiuni nu au ajuns încă în 
faza de a putea fi legiferate 
din cauza activităţii intense a 
guvernului în alte domenii. De

C2ea guvernul propune prelun
girea stării actuale cu câteva 
modificări de circumstanţă cu 
privire la intervenţia guvernu
lui în cazul unei nesatisfăcă
toare funcţionări a jjunor anu
mite organizaţii din partidele 
politice altfel admisibile,

In cazurile, în care nu sunt 
după lege justificate măsuri în 
contra întregului partid, guver
nul va putea pe baza legii ac
tuale lua măsuri numai în con
tra unor anumite organizaţii, ai 
căror membri s'ar fi făcut vi- 
novăţi de activitate în contra 
statului, în contra independenţei 
lui, a unităţii lui constituţio-
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nale, a formei sale democrato- 
republicane etc.

Fiindcă guvernul crede că  
din punctul de vedere al unei 
evoluţii normale a democraţiei 
nu este deloc de dorit ca pe 
teritoriul republicii să fie spri
jinite din străinătate curente 
politice, cari prin sine însuşi 
nu pot desvolta o activitate 
bună şi atrăgătoare, iar străină
tatea nu are nici un drept de 
a interveni sub nici o formă în 
viaţa internă a statului ceho
slovac, guvernul propune să se 
interzică acceptarea din  ̂ străi
nătate a oricăror şi a orice fel 
de daruri pentru scopurile po
litice ale oricărui partid, a că
rui activitate se desfăşoară pe 
teritoriul Republicii cehoslo- 
vace.
Pentru sprijinirea creşterii 

numărului populaţiei
In sala de şedinţe a Camerii 

de comerţ şi industrie din Praga 
a avut loc zilele trecute prima 
şedinţă oficială a ocrotirii tine
retului, cu care prilej pteşe- 
dintele acestei societăţi, d-l 
Vaita Beneş, a adus la cunoş
tinţa asistenţei, că se înfiinţează 
şi în Cehoslovacia un fond pen
tru sprijinirea mamelor cu copii 
mulţi şi sănătoşi. Fondul acesta 
va purta numele preşedintelui 
liberator al Cehoslovaciei „T. 
G. Masaryk“ şi este dotat deo
cam dată cu suma iniţială de 
300,000 coroane cehoslovace.

Ministerul ocrotirilor sociale 
va da aceluiaşi scop o suma de 
un milion de coroane primită 
în dar dela Banca Naţională, 
Se înţelege că ajutoarele oferite 
mamelor, se vor acorda din do
bânzi.

Totdeauna în ziua de 23 Oc- 
U, nvrie, ziua proclamării inde
pendenţei Republicii cehoslo
vace sc vor împărţi câte 500 
de coroane cehoslovace la cel 
puţin 50 de mame, cari au dat 
naştere la cel puţin şase copii 
sănătoşi. Familia, căreia i se va 
acorda darul acesta, trebue să 
corespundă condiţiilor de hi
giena, adecă sa nu fie grevata 
de boli hereditäre.

Scopul acestui fond este du
blu ; de a contribui la păstra
rea în viaţa a celor deja năs
cuţi precum şi la naştere a mai 
mulţi copii.

Medaliaţii de război 
„Victoria“ . ,

Dela conducerea celor ^deco
raţi cu medalia (1 /ictona , cârc 
nu s’a dat decât celor ce au 
luat parte efectiv numai pe 
front, am primit o circulară, din 
care reproducem următoarele !

Cum pentru toate decoraţiile 
de războiu s’au dat récompense 
naţionale şi cum avem infor
maţii ca ţările aliate din timpul 
războiului au dat recompense 
naţionale celor ce posedă a- 
ceastă Medalie de război, gân- 
dindu-ne că şi noi merităm ceva 
dela ţară, am hotărât să înfiin
ţăm o asociaţie a celor ce po
sedă această medalie. Şi am în
fiinţat-o sub denumirea de Asoc. 
Generală a Decoraţilor cu Me
dalia de Războiu „Victoria“, cu 
sediul în Bucureşti, Str. Carol 

. No, 30, etaj II, camera 50.
Scopul accstei asoc ia iii este: 

să stăruie ca statul şi comu
nele să dea membrilor ei toate 
drepturile prevăzute de legi şi 
decizii, cum şi toate  ̂avantajele 
de transport pe C. F. R. şi 
S. M. R.

Intr’un cuvânt sä apere inte
resele membrilor în tot ce pri
veşte avantajele de care trebue 
să se bucure toţi acei ce po
sedă această medalie.

Pentru informaţiuni şi orice 
lămuriri cei interesaţi sunt in
vitaţi a se adresa d-lui laan 
Neamţu, şeful tipografiei „Uni
rea" Braşov, Str. I. G. Duca 20,

Pereche caută ím e  dia t
mic apartament drăguţ, cartier 
liniştit. Adresa la ziar.

900 1— 1

Călătoria
alegătorilor

cu ocazia alegerilor generale
pentru Cameră şi Senat

Cu ocazia alegerilor generale 
pentru Cameră şi Senat, în in
tervalul dela 16 Decemvrie până 
la 4 Ianuarie 1838, alegătorii 
călătoresc în cl. IlI-a cu trenu
rile cari au asemenea vagoane, 
fără a plăti vre-o taxă de tran
sport, pe baza legitimaţiei cărţii 
de alegător.

Călătoria se va face numai 
dela reşedinţa alegătorilor la 
locul de vot, ambele indicate în 
cartea de alegător, ce va fi vi
zată de staţia de plecare.

Alegătorii, cari se găsesc în 
alte localităţi, decât reşedinţa 
lor şi posedă cartea de alegă
tor, fiindu-le trimise acolo, vor 
putea călători pe baza cărţii de 
alegător până la locul de vot 
înscris în carte. După votare se 
pot înapoia pe baza cărţii de 
alegător numai la domiciliul în
scris în cartea de alegător.

Cărţile de alegător, spre a da 
dreptul la înapoiere, la călăto
ria pe cfr. în condiţiile dela 
ducere, trebuesc să fie vizate 
de cercul de votare, fără de 
care nu sunt valabile.

Alegătorii, cari se găsesc in 
alte localităţi şi merg să-şi ri
dice cărţile de alegător sau la 
înapoere merg dela localitatea 
unde au votat sau dela domi
ciliul posesorului cărţii de ale
gător la localitatea unde îşi au 
ocupaţia, vor putea călători nu
mai pe baza biletelor speciale, 
distribuite de ministerul de in
terna sau de org'anele sale in 
subordine, ca prefecturi, prima
rii etc.

Aceste bilete speciale, mi
nisterul de interne şi-le pro
cură prin direcţia comercială. 
Ele dau dreptul la călătoria în 
cl. III-a cu trenurile de per
soane sau cu plata diferenţei 
cu trenurile accelerate.

Alegatorii, cari voesc a călă
tori în cl. 11-a sau I-a vor pu
tea plăti diferenţa integrală de 
clasă, cartea de alegător sau 
biletul special considerându-se 
un bilet întreg de cl. IlI-a pen
tru trenui, pentru care e vala
bil, conform acestor dispoziţii.

Funcţionarii de stat, posesori 
ai carnetelor de identitate tip. 
cfr. vor plăti diferenţa dela le
gitimaţia de cl. IlI-a, socotită 
cu reducerea la care au drep
tul după carnet, la un bilet de 
clasă superioară şi egala cu 
cea prevăzuta în carnet, calcu
lată cu aceeaşi reducere.

Daca posesorii acestor legiti
maţii (bilete speciale sau car
tea de alegător) voesc a călă
tori cu trenurile rapide, atunci 
urmează să plătească tichetul 
corespunzător.

Biletele speciale sunt vala
bile numai pentru o singură câ- 
lătoiie. Nu se admite întrerupe
rea călătoriei pe baza acestor 
legitimaţii.

Dos. No. 335—1935.

MINISTERUL JUSTIŢIEI

Si Mtfflli

Aleneti-vâ dela  2 0  Decemvie
începând, cu preţurile reduse, cadouri de Crăciun 

Pentru Dame Pentru Bărbaţi

dela LEI

Combínízoane charmeus 195, 225, 250
Chiloţi charmeus 85, 98, Î 10
Ciorapi mătase (Mărcile : 65, 69, 75

Ady, Darling, Adesgo) 78, 89
Mănuşi de lână 70, 65, 85
Costume de lână 550

dela LEI

Ciorapi pt. bărbaţi 19, 21, 29, 37

Ciorapi de Sport 32, 49, 55, 65

Fulare pt. bărbaţi 45, 69, 74, 99

Fulare de mătase 135, 155, 175

Mănuşi de piele 155

Pentru Copii

Ciorapi patent 

Mănuşi de lână 

Chiloţi de iarnă 

Căciuliţe de Iarnă 

Costume pt. Sky

dela LEI 

11, 18, 26

30, 35, 40 

27, 32, 40 

33, 35, 60

195

e h E E

M embru la creditul „ E C O N O M IA “

C U S H  * C 3 0 R A P I j l . 0 R &

Braşov, Str. flegele Carol, 42

Pentru  R E U M A T I C I ,
n e v r a lg ic i ,  a r t r i f i c i ,

ţ 7..I TOGAL este medicamentul ideal.

' ( © g a l
O cură cu ta
blete TÙGAL 
e r e m e d i u l  
ideal al reu-  
matismuluişi 
nevralgiilor.

pentru sărbători cum păraţi dela renumita 
pivniţă de vinuri :

S i  M D ! C A T U L

i c o l  a l  î i r n a v e l o r
Strada Mihail-Weiss 13. 1 - 2

Vinuri ie ftin e, de m asă şi de desert. — Trim iterea acasă.
885

Nu u’tafi sâ vizitaţi EXPO i-iŢiA din sir. Nie. Titulescu  
(fost: Târgul Boilor, casa Schcrgj a firmei

Jekellus & Stotz
Magazin de sticlărie, porţelanuri, lămpi şi laţuri 
: 'pentru rame, cât şi aranjamente de bucătărie : 

Deschis zilnic 10— 1, 3— 7, Intrarea liberă,
898 1— 1

C r ă c i u n

D-l Laurenţiu Kővári, supus 
jugoslav,de profesiune mecanic, 
domiciliat în Braşov, str. Mol
dova 39, născut în com. Tătă
reşti, jud. Hunedoara, la data 
de 24 Februarie 1901, de reli
gie ro Ti. caL'i,, revenit în ţară 
în anul 1919, a făcut la acea
stă Comisiune cerere de a i se 
acorda naţionalitatea română, 
declarând că renunţă îa cetăţe
nia jugoslavă şi la orice altă 
supuşenie străină.

Conform art. 22 din legea 
privitoare la dobândirea şi pier
derea naţionalităţii române, se 
publică aceasta £pre ştiinţa a- 
celora care ar voi să facă vreo 
întâmpinare, potrivit dispoziţiu
nilor art. 23 din zisa lege,

883 1— 1

ay sosit noutăţi în lingerie de 
dame şi tricotaje da tot felul

mn

C I N E M A  „ASTRA“
Azi şi in zilele următoare 

L E O  T O L S T O I  „Cadavrul viu“

N O A P T E A  R O S I E

Corespondenţă din Berlin
i  mii] —  i m i  l — rai— rr~— nn M S B M n n m H S M f M M

Apărare şi salvare 
prin tesfinica ra» 

dlofonică
Bărci radiofonice în serviciul 
aviaţiei şi al pazei pe apă

Technica radiofonică actuaîă 
oferă ajutor grabnic aviatorului 
aflător în primejdie şi apără 
pe oameni de criminali.

Pe seama arraei aviatice ger
mane şi a comunicaţiei aeriene 
s’au construit mici bărci rapide, 
cari fiind amenajate cu radio 
sunt în situaţia să rămână în 
permanentă legătură cu avioa
nele, să cauie avioanele scu
fundate şi sä le dea ajutor. In 
scopul acesta bărcile rapide po
sed o staţiune Telefunken pen
tru unde scurte şi lungi şi o 
instalaţie radiofonică de son
daj, Staţiunea aceasta constă 
din emisor şi receptor, şi în 
urma faptului că este uşoară 
şi simplu şi repede utilizabilă 
pentru telefon şi telegraf, ea 
este foarte potrivita pentru 
a fi inedificată în aceste bărci 
mici rapide; scopul lor este să 
garanteze, sau cei puţin să spo
rească siguranţa aviaţiei.

Valoarea bărcilor poliţieneşti 
a sporit mult prin radio, acum 
ele pot ţine permanent legătura 
intre ele şi între posturile de 
comandă din ţara. Transmiterea 
ştirilor se face prin convorbiri 
telefonice de schimb. Bărcile 
îşi fac cursul lor numai cu re
ceptor comutat, spre a putea 
recepţiona mereu ştiri fără fir. 
Pentru audiere serveşte un di
fuzor în localul radiofonic. Ră
spunsul la chemare sau trans
miterea unui raport la portul 
de comandă se face peste aşa 
numitul micro-telefon, un apa
rat special de mână, la ridica
rea căruia difuzorul se închide 
automat şi emisiunea începe. 
La difuzor ge pot recepţiona 
anunţuri dela alte bărci poliţie
neşti. Amenajarea şi a acestor 
bărci s’a făcut prin staţiunile 
uşoare, de unde scurte, con
struite de Telefunken, cari s’au 
dovedit de complect corăspun- 
zătoare.

Iată noi mijloace technice, 
de pază şi salvare,

Cor.
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D iscu rsu l D -lu i V o icu  N iţescu
la întrunirea dela 12 Decemvrie, ţinută la Braşov

D R >  V O I C U  N I Ţ E S C U

Domnilor fi fraţilor I

Se cădea ca braşoveni să primim pe dascălul 
neamului nostru aşa cum vă înfăţişaţi aici. Este 
spre mulţumirea şi spre mândria noastră a tuturor, 
să-i dam aceluia, care a adâncit conştiinţa noastră 
naţională, satisfacţia care i se cuvine, să-i dăm pro
fesorului Nicolae Iorga, dragostea şi întreaga noastră 
recunoştinţă, pentru munca pe care a desăvârşit-o 
pe tărâmul naţional, în ţără ca şi în afară. D. pro
fesor Iorga a ştiut şi a reuşit să ridice prestigiul şi 
autoritatea acestui neam şi să facă ca ţara noastră 
să fie respectată pretutindeni,

îmi aduc aminte când eram încă elev aici la 
liceu şi mai târziu când eram student la Universi
tate, evanghelia noastră a tuturor era „Semănătorul“ 
profesorului Nicolae Iorga- După cuvintele de foc 
scrise în acest „Semănător“, ne orientam cu toţii, 
aceste cuvinte ne încurajau în credinţa noastră şi 
ne îndemnau nu numai la devotament şi dragoste 
pentru neamul nostru, dar la ori ce jertfă pentru 
desăvârşirea idealului nostru naţional. (Aplauze şi 
aclamaţiuni).

Ii mulţumim cu toţii pentru că a binevoit să 
vină în acest oraş şi să răspunde la ceia ce Braşo
venii nu pot să accepte. Braşovenii au crescut şi 
irăesc în tradiţia lui Andrei Mureşanu, prin glasul 
lui a chemat întreg Neamul Românesc la unire. 
El propovăduia pacea şi buna înţelegere între 
fraţi. Braşovenii înţeleg să trăiască cu toată fiinţa 
lor în această tradiţie. Când au fost alegerile comu-

I nale au ţinut să răspundă chemării luptătoare de 
altă dată şi uniţi să meargă la luptă, pentru a im
pune acel consiliu comunal, care este o mândrie a 

Solidarităţii şi conştiinţei Braşovenilor.
Nare ce căuta aici zavistia, sămănarea de ură, 

de discordie între fraţi. Braşovul trebue să dea 
pildă de înţelegere, de solidaritate, de unire, Bra
şovul, care merge pe linia tradiţiilor intelectuale şi 
de luptă hotărât naţională, trebue să fie pildă de 
hotărâre a neamului nostru întreg, de a apăra şi 
susţine cu toată tăria, alături de întreg Ardealul, 
Integritatea ţării şi a naţiunii noastre. (Aplauze 
mari).

Sunteţi aici ţărani din satele judeţului Braşov, 
sunteţi aici muncitori, sunteţi aici cărturari, sunteţi 
funcţionari, meseriaşi, comercianţi, sunteţi Români 
de toate categoriile, sunteţi Români reprezentând 
toate classele iocale. In Braşov însă nu se poate 
duce luptă de clasă, în Braşov nu se poate duce 
decât luptă de solidaritate, de înţelegere, de armo
nie între toate clasele sociale româneşti. Solicitu
dine pentru ţărani, înfrăţire cu ei pentru luptele 
mari naţionale, dar nu folosirea ţărănimii pentru in
terese de partid, ori pentru ^interese f streine, ori 
pentru interese personale, Ţărănimea trebue să fie 
în slujba ţării şi în slujba naţiunii, nu în slujba unei 
rjHipărl politice, nu unealtă a politicianismului. (A- 
plauze prelungite).

Problema muncitorească
Problema muncitorească ! Muncitorii noştri 

trebue să-şi desfăşoare şî să-şi depună munca lor 
pentru binele acestei naţiuni, pentru ridicarea acestei 
ţări. Ei nu pot să fie îndrumaţi să caute scopuri şi 
fericire peste graniţele ţării şi mai ales nu pot căuta 
înspre ţara dela răsărit. Noi ţinem să avem le
gături normale, raporturi fireşti su oricare altă ţară, 
neînţelegând să ne amestecăm în afacerile lor in
terne, sau să ne ataşem îa o [ideologie sau alta, 
care călăuzeşte o naţiune sau alta. Noi trebue să 

ne adâncim şi să îndreptăm privirile noastre numai 
spre interesele noastre şi spre ţara noastră. Munci
torimea noastră nu-şi va putea găsi niciodată satis
facţia, fericirea şi mulţumirea ei decât în munca 
naţională şi în sprijinirea industriei şi comerţului 
românesc.

Eu am fost în Rusia şi am fost pe vremea re
voluţiei. Am văzut cum se manifestă în fapt dicta
tura proletariatului- Muncitorii în ţara dictaturei 
proletariatului, trăesc soarta muncitorilor de pe 
vremuri, când în Egipt se clădeau de ei faimoasele 
piramide. Muncitorii din Rusia, departe de a fi do
bândit fericirea pusă în vedere de atâţia ideologi, 
care n'au nimic comun cu realităţile vieţei şi cu 
aspiraţiile juste ale muncitorimii, muncitorii din 
Rusia, departe de a fi fericiţi, sunt prada celei mai 
cumplite nefericiri, Cine îndeamnă muncitorimea 
noastră să-şi găsească satisfacţie în felul cum este 
organizată viaţa de stat a Rusiei, păcătueşte împo
triva mulţumirei ei.

Pentru industriaşi, comercianţi şi 
funcţionari

Domnilor şi fraţilor!  In ce priveşte pe indus
triaşi şi comercianţi, noi avem în programul nostru 
naţionalizarea oraşelor şi nu găsim că ar putea fi 
naţionalizate altfel decât prin punerea în valoare a 
energiei şi a inteligenţei prisosului nostru de lume 
dela sate. Trebue să ne creiem şi să ne desvoltăm 
industria şi comerţul nostru naţional. Este dator şi 
statul să-şi dea tot concursul şi sprijinul său pentru 
creierea şi desvoltarea industriei şi comerţului 
nostru, fiindcă încăodata numai prin ele putem să 
românizăm oraşele, ele fiind astăzi inundate până la 
saturaţie de străini.

In ce priveşte pe funcţionari, am spus-o şi o 
spunem : pentru a avea un aparat conştient de rolul 
lui mare în viaţa de stat pentru a putea păzi cin
stea de care trebue să dea dovadă toţi funcţionarii, 
Statul este dator să se ocupe mai-serios de proble
ma salarizării lor, pentru a o putea mulţumi, pentru 
a-i rface posibil să trăiască într'un minimum de 
existenţă normală şi firească.

Ardealul dinaitâc

Domnilor şi fraţilor ! Nu de mult într'o întrunire 
electorală s’au spus cuvinte de ocară şi s'a bârfit 
aici în Braşovul nostru, instituţia care trebuie să 
fie cel mai solid aşezământ, pe care Ardelenii 
l-au cinstit şi înţeleg să-l cinstească. Ardealul a 
fost totdeauna dinastic. El n’a fost pentru împă
ratul Austriei de altă dată, dar în sufletul Arde
leanului a rămas ca o icoană sfântă amintirea îm
păratului din vremuri străbune, pe care l-a înfăţişat 
în toate poveştile lui şi pe care îl dorea întruchipat 
în carne şi oase.

Acest împărat a venit la 1 Decembrie 1918, 
Ardealul a reuşit să-şi recapete pe împăratul pe 
care l-a râvnit mereu. Nu putem îngădui, nu putem 
fi de acord cu nimeni care caută să clintească din 
sufletul Ardelenilor şi din sufletul întregei naţiuni 
româneşti, acest aşezământ, această temelie, a fiin
ţei, a gândirei, a simţirei poporului român. Regele 
ţării este simbolul unităţii şi în acelaş timp simbo
lul stabilităţii şi continuităţii în guvernarea şi admi
nistrarea ţării. (Mari aplauze şi ovaţiuni. Strigăte: 
Trăiască Regele),

A încerca să clinteşti icoana Regelui din sufle
tul oamenilor noştri însemnează a lăsa un gol, a 
provoca turburare în acest suflet, a deschide drum 
anarhiei care aşteaptă numai această clipă. înfrun
tarea aşezământului dinastic şi subminarea autorităţi 
regale este o acţiune de răsturnare, de anarhizare,
o acţiune de duşmănie împotriva naţiunii şi împo
triva ţării şi de periclitare a integrităţii acestora. 
(Aplauze şi ovaţiuni generale).

Linia politicei noastre externe
S'a vorvit mult de acţiunea pe linia politicii 

externe a „Frontului Românesc“ şi în special a d-lui 
dr. Alexandru Vaida-Voevod, Cine a citit Manifes
tul nostru, semnat de d. Vaida-Voevod, adresat 
ţârii, dacă este de bună credinţă, trebue să fie de

acord cu el. Vaida-Voevod şi Frontul Românesc nu 
înţeleg să clintească temeliile tradiţionale ale poli
ticii noastre externe. Vaida-Voevod nici odată n'a 
propovăduit ruperea legăturilor noastre de alianţă 
şi prietenie cu ţările care ne-au ajutat la înfăp
tuirea idealului naţional şi în deosebi cu Franţa 
şi Anglia. Paralei el a propovăduit însă bune 
raporturi cu toate statele şi mai ales cu statele 
vecine. El a slăvit pe un ^Mussolini al Italiei, 
el s’a închinat în faţa activităţii acelora care 
şi-au consolidat patria pe temelia solidă a naţiona
lismului, Dar dela admiraţia faţă de activitatea de 
consolidare a statelor respective, până la alianţa cu 
alte ţări decât acelea cu care ne găsim astăzi în 
alianţă şi prietenie, este o mare distanţă. Noi tre
bue să păstrăm legături cu ţările, care ne garantează 
fiinţa noastră naţională şi care sunt în acelaşi timp 
pentru conservarea intactă a tratatelor de pace. Căci 
politica noastră e o politică de pace. (Aprobări şi 
aplauze generale).

Imperativul solidarităţii româneşti
Un alt punct esenţial al programului Frontului 

Românesc e solidaritatea româneassă. Noi socotim 
că deosebirile dintre partide, că fricţiunile dintre 
ele au ajuns la o intensitate care primejdueşte în
săşi interesele mari naţionale ale neamului nostru 
şi de acea am propăvăduit şi propăvăduim potolirea, 
stingerea diferendelor dintre diferitele grupări po
litice, Noi socotim că o apropiere a românilor, o 
legătură între români, cel puţin în vederea scopu
rilor mari naţionale care ne preocupă şi mai ales 
în împrejurările, în care ne găsim astăzi, şi în faţa 
ameninţărilor pe care le ridică împotriva noastră 
diferite ţări nemulţumite cu ceia ce le-au dat tra
tatele de pace,—că se impune nu numai o apropiere, 
dar o închegare spontană şi solidă a tuturor forţelor 
vii naţionale, într’un front de apărare şi conservare 
românească. (Aplauze şi aprobări generale).

Să lăsăm pe al doilea plan, ori să amânăm 
pentru vremuri mai liniştite, dacă vor veni vre-o 
dată, aceste diferenţieri de partid, discuţii pe chestii 
de program, lupte electorale, care au degenerat, 
pe alocuri, la înverşunări de fiare, şi să ne apro
piem mai mult cu sufletul, să înţelegem că suntem 
fraţi, să înţelegem că datoria noastră a tuturor este 
mai presus de orice, nu partidele, nu politicianismul 
devastator de suflete şi energii, ci naţiunea şi ţara. 
(Aplauze şi aprobări).

Călăuziţi de aceste considerente, fireşte că nu 
a fost greu Frontului Românesc să încheie cu gu
vernul şi cu dl. profesor Iorga cartel electoral. Se 
încadrează în însăşi fiinţa organismului, ai cărui re
prezentanţi suntem.

Vom continua lupta f noastră de apropiere, de 
înţelegere frăţească. De când suntem în „Frontul 
Românesc“, nu ne mai stăpâneşte ura şi pornirea 
de altă dată împotriva fraţilor noştri, pe care ni-o 
alimenta spiritul politicianist. Găsim punţi de apro
piere, de întâlnire, de înfrăţire. Noi nu mai urâm, 
noi nu mai avem pretenţia că numai noi vom mân
tui ţara şi că alţii o vor prăpădi. Noi am ajuns sa 
înţelegem şi să ne dăm seama că garanţia apărării, 
mântuirii, salvării acestei ţări, stă în solidaritatea, 
în coeziunea, în dragostea, în virtutea tuturor Ro
mânilor.

La sate noi nu mai vorbim de faptul că cutare 
partid a scumpit bumbacul ori a scumpit nu ştiu ce. 
Noi nu mergem pe liniile acestea mărunte, noi so
cotim ca o datorie a noastră de a ne ocupa de ches
tiuni mult mai mari, Chestiunile mari rezolvite des- 
leagă şi chestiunile mici.

Examenul conştiinţelor româneşti.
La 20 Decembrie va fi o alegere. Noi nu ne 

mai sbatem ca să smulgem cu ori ce preţ şi cu ori 
ce mijloace voturi. Pe mine mă interesează mai mult 
propovăduirea credinţelor care trebuie să ne stăpâ
nească pe toţi. Votul ce-1 cerem noi e o numără
toare a conştiinţelor româneşti. Pe mine mă intere
sează pipăirea pulsului sufletului naţiunii. Vreau 
să-l văd pe român cât este el de pregătit pentru a 
se sluji pe sine însuş şi pentru a fi stăpân pe a- 
ceastă ţară.

Vă chemăm deci pe toţi la luptă. Veniţi la 
datorie, la datorie naţională, nu la datorie electo
rală, cu păcatele, cu patimile, cu urâţeniile ei, pe 
care am dori-o cât mai degrabă înlăturată, spre bi
nele nostru al tuturora. Noi nu urmărim să desfiin
ţăm aşezămintele publice, care au întrat in conştiinţa 
colectivă, dar aceste aşezăminte înţelegem să le uti
lizăm nu pentru a învrăjbi pe fraţi şi a pricopsi pe 
politiciani, ci să le utilizăm pentru binele, pentru 
întărirea şi pentru fericirea acestei naţiuni şi aces
tei ţări. (Aplauze).

Vă chem deci şi vă chemăm cu toţii la această 
supremă înţelegere a datoriei cetăţeneşti. Eu văd
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un punct de plecare la 20 Decembrie pentru con
solidarea, pentru strângerea rândurilor acestei na
ţiuni şi peniru înlăturarea grupărilor şi pasiuniior 
politice, protivnice prin felul cum există, consoli
dării naţionale.

Votarea dumneavoastră să fie spovedanie, să 
fie mărturisire de credinţă şi de aceia o veţi face 
cu toată păstrarea intactă a judecaţii şi cuminţeniei 
dumneavoastră, neînfluenţată de apucaturile electo
rilor, care caută să zăpăcească, să îmbete capetele, 
pentru ca aduşi în stare de inconştienţă să folo
sească pe fii neamului pentru scopuri străine şi nu 
pentru scopuri româneşti. (Aprobări generale).

Lupta de apărare naţională.]
Ducem o luptă de apărare naţională, Ne-au i- 

nundat ţara atâţia venetici, atâţia streini, D-l prof. 
Iorga, acolo unde stă dânsul, mai mult la Văleni, şi 
unde toată viaţa a activat pentru biruinţa ideei na
ţionale, peniru ridicarea economica a poporului ro
mânesc, constată cu îndurerare că şi acolo au pă
truns streinii, veneticii, care smulg din mâna Ro
mânilor bogăţiile ce li se cuvin.

Toate bogăţiile acestei ţări sunt acaparatc de 
streini, de venetici, de interesaţi, care toţi fac un

fel de front unitar împotriva noastră, a Românilor. 
Faţă de acest front al lor, datori sunt toţi Românii, 
în orice partid sau organism politic s'ar găsi, să facă 
un front linie nu numai de apărare, dar şi de ofen
sivă împotriva acelora, care pe nedrept au pătruns 
în această ţară şi exploatează fără milă bogăţiile ei.

Se cuvine însă, pentru că anumite minorităţi 
au o părere greşită în ce priveşte atitudinea „Fron
tului Românesc“ faţă de ele, să precizăm această 
atitudine, pentru ca să nu-şi mai întemeieze această 
părere pe zvonuri şi bârfiri, pe care le lansează a- 
numiţi interesaţi. „Frontul Românesc" nu e protiv- 
nic minorităţilor băştinaşe, aşezate pe acest pământ 
de secole. El înţelege să le respecte toată liberta
tea de existenţă şi afirmare pe tărâm cultural, eco
nomic şi social, dar îngăduiţi — mi să spun — şi să 
nu se supere nimeni, — că atunci când naţiunea ro
mânească se găseşte în mizeria, în care se află, şi 
mai ales când sute de ani această naţiune a fost 
oropsită şi exploatată în favoarea stăpânitorilor şi 
exploatatorilor de altă dată, că suntem datori să 
ştergem această nedreptate istorică şi să-i dăm şi 
acestei naţiuni dreptatea ce i se cuvine. (Aplauze). 
Să ridicăm şi pe Români la nivelul social, cultural 
şi economic, la care se găsesc minorităţile, pentru

că socotim că găsindu-se la acelaş nivel cultural şl 
economic, Românii şi celelalte minorităţi băştinaşe, 
se vor înţelege mai bine şi-şi vor da mai de grabă 
mâna ca să apere patrimoniul comun, ţara comună, 
a tuturor.

Noi nu suntem mâncători de streini, precum 
nu suntem nici hitlerişti nici fascişti. Noi nu luptăm 
nici pentru hitlerism, nici pentru fascism, ci luptăm 
pentru românism şi cu toată dârzenia, (Aplauze).

Chemare.
Ingăduiţi-mi să închei cu chemarea ce o adresez 

încă odată către toate forţele vii din acest judeţ al 
Braşovului şi din această istorică cetate : să vie la vot 
cu toţii în ziua de afirmare a conştiinţei lor pe care 
ni-au lăsat-o moştenire marii noştri înaintaşi la împli
nirea datoriilor cetăţeneşti. Să se facă astfel demni 
Braşovenii de prezenţa în mijlocul nostru a dascălului, 
a cărui glorie se va înveşnici în conştiinţa noastră 
a tuturor, să fie la înălţimea acestei personalităţi 
cu care să ne mândrim, că ne-a dăruit-o Dumnezeu 
şi să-i dăm răspunsul, pe care-1 aşteaptă dela noi 
toţi, şi dânsul şi viitorul ţării. (Aplauze).

w  ^

cimpi
cu

Curent gratuit

D .  B E R B E C A R I U

Strada Voevodul Mihai
829 6—6

Preţuri de Crăciun ?
Da ! Chiar azi, pentrucă fiecare om să aibă 
covorul lui de Crăciun sub masa sa.

Covoare pluşate de lână :
300 X  400 cm dela Lei 11.500.
250 X  350 cm dela Lei 5.580 până la Lei 8.200 
200 X  300 cm dela Lei

Covoare de legătura :
* 90 X  180 cm dela Lei
C a r p e t e :

65 X  130 cm dela Lei „ _
Nu întârziaţi de ajeumpăra cu preţurile acestea favorabile,,şi 
a vizita‘chíarüazi|magazínul nostru«de*covoare, bogat asortat.

T E L L M A N N  & W O C E T
822 r-î Piaţa\Liberiăţii, 8,^Braşov. Telefon*937 5—3

3.980 până la Lei 5,700 

1,150 până ia Lei 1.625 

590 până^la Lei« 810

i o
RATE LUNARE

ELI M A k .
Strada Voevodul Mihai 24 

Sucursala: Strada Regele Carol 19
890 1—3

Nu cetiţi gazete vrăjmaşe 
intereselor neamului.

i

Târg de w  Târg de

: Crăciun fi Anul nou
Oamenii cu inima, de sărbă
tori, îşi oferă cadouri între ei.

fe, :

CadouUşor de dat
dar ca să fie cadoul şi practic, să face şi 
bucurie....... este o problemă mai grea !
O încălţăminte bună şi caldă, aduce 

fericire şi sănătate 1
DEPOZITUL FABRICEI

„c â r m e i
de sărbători, aşleepiă pe clienţii săi. cu 
încălţăminte dtină„ şi ,de bună calitate.

lingerie şi ciorapi 
cu marca

fiind bune şi ieftine
ROBERT WEBER

B R ’ A ' ţ ' O V

881 Strada Regele Carol 7. i - i

©

<5
H
I

§

&

Un cadou frumos de Crăciun 
produce bucurie !

Cumpăraţi cadourile la timp cu reducerea 
obicinuită în magazinul de jucării şi cadouri,

A R N O L D  T E I H D L
Strada Voevodul Mihai Nr. 28

■  i

i

Articole de, calitate :

Pentru copii :
878

poşete, imănuşi de piele şi fţ 
lurite articole de voiaj,
Depozit bogat asortat cu jucj
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România 
Prefectura judeţului Braşov

Serv. Fin. Contab.
Nr. 15.057/937.

Publicaţie de licitaţie
Prefectura judeţului Braşov 

va ţine licitaţie publică, con
form art. 88— 110 al legii con
tabilităţii publice, în ziua de 31 
Decembrie 1937, ora 11 a,m. în 
biroul Nr. 44 din etajul II al 
palatului Prefecturei, pentru în
chirierea vechiului local de 
restaurant „Transilvania“ pe du
rata de 5 ani cu preţul minim 
de lei 120.000.

Caetul de sarcini se poate 
vedea la Prefectura judeţului, 
în orele de serviciu.

Braşov, la 7 Decemvrie 1937. 
p. Prefect, Mircea

Şeful Serviciului 
.871 1— 1 Fior ea

România 
Prefectura judeţului Braşov

[Serv. Fin. Contab.
Nr. 15.540 937.

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţă gene

rală că, în ziua de 3 Ianuarie 
Í938, Luni, ora 11, a. m., se va 
ţine licitaţie publică la Prefec
tura judeţului Braşov, etajul II 
Kr. 44, pentru procurarea sto
felor, furniturilor şi confecţiona- 
tca îmbrăcămintei şi încălţă
mintei personalului de serviciu 
je anul 1937— 1938 şi anume : 

4 (patru) mantale de iarnă,
15 uniforme, compuse din 

Teston, pantaloni, vestă şi ca- 
|pelă.

15 perechi de ghete box-calf. 
Licitaţia se va ţine potrivit

Iart. 88— 110 din legea contabi
lităţii publice şi în conformitate 

prevederile caetului de sar-

Icini special publicat în Moni
torul Oficial Nr. Í83 din 1931. 

Garanţia provizorie va fi de 
la sută din valoarea f urnituri- 

|lpr şi lucrărilor oferite, ce se 
Ta depune în plic separat.

Condiţiunile şi caetul de sar
cini se pot vedea la serviciul 
pinanciar şi de contabilitate al 
Prefecturei judeţului Braşov, 

orele de serviciu.
p. Prefect, Mircea

p. Şeful Serviciului
1— 1 Taas

[Primăria Municipiului Braşov

Nr. 38.015/937.
Serv. economic

Publicaţie de licitaţie
In ziua de 29 Decembrie 1937, 

sra 11 a. m., se va ţine la Pri- 
aria Braşov o a doua licita- 

publică, în conformitate cu 
|spoziţiunile Legii Contabilită- 

publice Art. 88—110, pentru 
(irnizarea a 150 tone cocs de 
btrol, necesar Uzinei de gaz 
ferian.
jValoarea furniturii este de 
Şea lei 150,000.
.^Garanţia provizorie este de 
4la sută din valoarea ofertei. 
ICondiţiunile detailate se pot 
idea la Serviciul Inireprínde- 
îor comunale.
Braşov, la 7 Decemvrie 1937.

p. Primar, 
îmitru Mareea.

Secretar general,
V. Voicu

conformitate cu originalul 
Expeditor, Reiner

869 2—3

Kfturi de ocazie găsiţi
[„Drogueria Apollo“, Voe- 

Mihai, 9. 874 2—2

Parker 
Waterman’s 

Sheaffer’s 
Montblanc 

Pelikan 
Kaweco 
Osmia 
Melbi 

etc. etc, etc.

LIBRĂRIA

ELEKES
Str.Voevodul Mihai 25

şi pe rate prin

„ÎNCREDEREA*

884 1 - 3

99

ALEGEŢI?
Dar alegeţi în con
formitate cu convin
gerea Dvs,, care spu
ne, că ori ce fel de 
mobile, garantat de 
foarte bună calitate, 
puteţi alege la Uniu
nea M aeştrilorTâm - 
plari din Braşov,

Str. Hirscher 9.
Etaj I. Telefon 9-86

879 1— 1

Drogueria

Dfiek & Oyntzen
Parfumerie-Foto 

BRAŞOV 
Piaţa Libertăţii Nr. 5 

vinde 
CADOURI 

pentru 
C R Ă C I U N  

857 2—2

A N U N Ţ
Aduc la cunoştina Onor. Public că  am 
deschis o Droguerie în Str. H ircher Nr. 1 
Inaugurarea va fi făcută M arţi 21 
Decemvrie. Rog onoratul public a 
participa la această  solemnitate.

CU STIMA,

Dumitru Rusu
Droghist

I
I

ATENŢIUNE!

Tipografia

ASTR A“
BRAŞOV

caută un m a ş i n i s t  şi 
un 1 e g ă t o r, ambii ro_ 
mâni, de preferinţă tineri 
cu practică de 5—6 ani. 

BRAŞOV,
Strada I. G. Duca 1.

M are asortim ent în articole de menaj, 
vase, tacâm uri de oţel inoxidabil, 
maşini de tocat carne, cuţite de bucă- 
tărie, maşini de gătit, sobe de încălzit, 
patine, bricege, unelte pentru traforaj, 
râşniţe de cafea şi mac.

P R E Ţ U R I  I E F T I N E

K A M N E R  & JEKELIUS
856 BRAŞOV, PIAŢA LIBERTĂŢI Nr. 29 1—2

TOATA LUMEA
SA BEA ŞAMPANIE!

CU LEI 145 STICLA 
LA FIRMA

ŞT Î H  G HE & P A I S Z
888 1— 1 STRADA REG ELE CAROL Nr. 60

HAINE DE PIELE  
ECHIP AMENTEde SBOR 

EXECUTARE  
S P E C I A L A  

REPARA  ŞI VOPSEŞTE 
H E R S C O V I C I

Braşov, Voevodul Mihai 20 
894 1—4

Stollwsrck
Cereţi pretutindeni pro
dusele noastre, cari sunt 
de calitate ireproşabilă.

In atenţiunea
maeştrilor
tâmplari
In întreprinderea pentru pre
lucrarea lemnului anume întoc
mită pentru scopuri de tâmplărie, 
se pot executa lucrări m aşi
nale şi prelucrări maşinale ale 
lemnului cu preţuri convenabile
RICH.  Ei  VEN

Str. Lungă 129
880 2—2

RADIO ORION Tip 100 
SUPERHETERODINA  
CU 5 LĂMPI 
RECEPŢII ZIUA PE  
ORICE LUNGIME DE 
UNDA

LEI 9950, RATE MICI
REPREZENTANŢA

B R A U N
B R A Ş O V  

Tel. 886, Str. N, Titulescu 1 
892 1—5

CIORAPI, TRICOTAGE* 
MÂNUŞI, FULARE  
LINGERIE DE DAME 
ŞI DOMNI pentru 
C R Ă C IU N  cei mai 
EFTIN LA MAGAZINUL

B L A T T
B R A Ş O V

Sír. REG ELE CAROL Nr. 30
Pentru funcţionari şi pensio
nari, contra legitimaţie, 1 0 %  
839 reducere 5—5

895 1—2
imam

\
PiUD rtnFDOtß să-şi pregătească 
Ulllu llUIGOlU bine copii pen
tru cursul secundar şi primar, 
sau doreşte să înveţe corect 
limba română, se poate adresa 
d-lui I. C. Dogaru, Strada Mun
tenia 1. 622 8—0

MARE ASORTIMENT
în m anufactură, împletituri, pânzeturi, 
tricotaje, bumbacuri, de prima calitate  
si preţuri reduse de Crăciun

LA FIRMA

B inder  & Dürr
Strada Regele Carol, 13 

858 B r a ş o v  1— 1

Cela mai delicioase 
prăjituri pentru săr
bători le găsiţi la 

cofetăria

F. Flagner
proprietar

E. Wienert
887 1—3

Sirac si bogat
la fel îşi pot îndeplini dorinţele, dacă cu 
cum părăturile şi cadourile de C r ă c i u n  

se aprovizionează la

Parfüméria BINDER
Braşov, Str. Regele Carol 48

891 unde se serveşte b i n e  şi e f t i n ? i  — 2

RADIOBELL tip 1938 
CADOURI, JUCĂRII, 

în magazinul
C. WE8SZFEILER
Str, Regele Carol Nr. 56 

861 lângă „Coroana“ j3—6

j S’au pierdut 2 Buletine 
! dela Biroul Populaţiei, precum 
! şi două Cărţi de alegător pe nu-
* mele Florea Moldovan şi Ioan 
i Moaşa din Noua-Dârste jud. 
I Braşov. Găsitoiul este rugat să
• le predea la Chestura Poliţiei 
I Braşov. Le declar nule şi fără 
j valoare. 889 1— 1
t LL ■ » n u

I De vânzare un teren 500 
I ma, situat în Str. Pajişte B 2 . 
! Adresa la proprietar. 886 1—3
I ----

I Cadouri splendide cu
) preţuri convenabile procuraţi-vă 
j dela „Drogueria Apollo“, Voe- 
! vodul Mihai Nr. 9. 875 2—3

C r o i t o r i a  P. STOICA distins cu Diploma de onoare şi 
B r a ş o v ,  Strada Regele Carol

Medalia de aur. 
Nr. 25. Etaj I. i .
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Noi nu mai urâm...
In impresionanta cuvântare, pe care a rostit-o Dumineca 

trecută d-1 Dr. Voicu Niţescu la Braşov şi pe care o publicăm 
în numărul de astăzi în întregime după notele stenografice, d-sa 
a spus între altele t

... Noi nu mai urâm... Noi am ajuns să înţelegem şi să ne 
dăm seama că garanţia apărării, mântuirii, salvării acestei ţări, 
stă în solidaritatea, în dragostea, în virtutea tuturor Românilor...

Ce minunată, ce înălţătoare solie în ajunul naşterii Mântui
torului nostru ; să nu urâm pe fraţii de acelaşi sânge, să ne 
respectăm, să fim solidari, să ne iubim ! ...

Inţelege-vor glasul chemător cei ce nu s'au sfiit şi nu se 
sfiesc să bârfească chiar şi cea mai luminoasă întrunchipare a 
Unităţii noastre naţionale ? !

Dumnezeu să-i lumineze !

Fraţi Românii
Votaţi lista Nr. 1 în frunte cu d-1

Dr. VOICU NIŢESCU
luptătorul national şi prietenul ţărăni

me! şi al muncitorime! române. 
Votafi Hsta cu semnul |

Lopta funcţionarilor şi pensionarilor 
publici din Braşov

Deîa Frontul Unic al Asocia
ţiilor de funcţionari şi pensionari 
publici (Secţiunea Braşov), pri
mim spre publicare următorul 
comunicat :

Comitetul Secţiunei Braşov al 
Frontului Unic, în baza manda
tului primit din partea adunării 
generale din ziua de 27 Iulie 
1937, şi-a îndrumat «întreaga 
lui activitate în direcţiunea o- 
biectiveîor luptei funcţionarilor 
şi pensionarilor publici din Bra
şov :

1) Infrânarea speculei şi com
baterea scumpetei din Braşov.

2 ) Ridicarea Braşovului fl la 
categoria de salarizare Bucu
reşti-Sinaia.

Pentru ‘atingerea primului 
scop, comitetul „Frontului Unic“ 
a întreţinui relaţiuniie cele mai 
strânse, în tot decursul verii, 
ca Primăria Municipiului, luând 
parte la şedinţele comisiei de 
maximalizare şi contribuind prin 
sforţările sale la înfrânarea spe
culei de pe piaţa Braşovului.

Pentru combaterea cu mai 
mult succes a scumpetei pieţei 
locale şi a unor cazuri con
crete de specula ilicită, comi
tetul a hotărât înfiinţarea unei 
cooperative a funcţionarilor şi 
pensionarilor publici de toate 
categoriile din Braşov, cu stu
dierea şi întocmirea unui statut 
adhoc, fiind încredinţată Aso
ciaţia Licenţiaţilor Academiilor 
Co nc rciale şi Industriale-filiala 
Braşov.

Pentru atingerea celui de al 
dil a scop, al ridicării Braşo
vului la categoria de salarizare 
Bucureşti-Sinaia, comitetul a 
activai cu cea mai vie intenai- 
tate în tot decursul verii, ţi
nând şedinţe săptămânale şi în
tocmind două memorii, care 
prin intermediul d-lui Alexan
dru Lapedatu, fost ministru şi 
preşedinte al Senatului au fost 
înaintate Onoratului Guvern 
{respectiv d-lui prim-ministru 
şi d-lui ministru al finanţelor).

Demersurile comitetului au 
fost încununate cu succesul unei 
audienţe la d-1 ministru de fi
nanţe M. Cancicov, din ziua de
10 Decemvrie a. c., audienţă în 
care d-i Ministru de finanţe M. 
Cancicov, din ziua de 10 De
cemvrie a. c,, audienţă în care 
d-1 Ministru de finanţe a dat 
delegaţiei la care s’a alăturat 
cu multă însufleţire şi interes 
şi d-1 Dr. Voicu Niţescu, fost 
ministru, cele mai depline asi
gurări pentru ridicarea Braşo
vului la categoria de salarizare 
Bucureşti-Sinaia, în cadrul bu
getului pe anul viitor 1938-39,

cu data de 1 Aprilie, recunos
când în întregime dreptatea ce- 
rerei noastre.

Comitetul „Frontului“ în şe
dinţa sa din 13 Decemvrie a. 
c., drept recunoştinţă, a luat 
hotărârea să adreseze scrisori 
de mulţumire în numele lui şi 
al tuturor funcţionarilor şi pen
sionarilor din Braşov d-lui Ale
xandru Lapedatu, fost ministru 
şi preşedinte al Senatului, d-lui 
ministru de finanţe M. Canci
cov şi d-lui Dr. Voicu Niţescu, 
fost ministru.

Braşov, în 13 Decemvrie 1937.
Preşedinte : ss. Prof. /. Teo- 

dorescu, preşedintele Asoc, pro
fesorilor secundari din Braşov.

V.-preşedinte : ss. A. Precup, 
preşedinte al Asoc. funcţ. mu
nicipiului Braşov.

Membrii :
ss. Preot N. Furnică, profe

sor, v.-preşed. Asoc, prof. se
cund. Braşov,

ss. Ing. Al. Hossu, preşedin
tele „Agirului“ şi al Asoc. gen. 
a funcţ. publici din Braşov.

ss. R. Găgiulescu, preşedinte 
al Asociaţiei întregului perso
nal PTT.

ss. M. Alexandrescu, preşedin
tele Căminului C. F. R.

ss. T. loardache, reprezentan
tul funcţionarilor Camerei de 
Muncă.

ss. C. Pitiş, reprez. Asoc. 
prof. a Economiştilor şi comer- 
cialiştilor funcţionari CFR. fii. 
Braşov.

ss. General Mihailescu,pteşeâ. 
Asoc. Ofiţerilor de rezervă şi 
retrag, proveniţi din activitate.

ss. /. Marinescu, preşed. al 
Asoc. absolv, şcol. mţlit. sup, 
de arte şi meserii Arsenalul 
Armateî.

S e r b a r e  p o p o r a l ă  d e
C r ă c iu n  Sn B r a ş o v u l  

v e c h i u

Parohia ortodoxă română din 
Braşovul-vechiu învită publicul 
braşovean la marea serbare po
porală, pe care o va aranja 
Reuniunea femeilor în saloanele 
Redoutei în ziua de 26 Dec.
1937 (a doua zi de Crăciun).

începutul la ora 8V2 seara. 
Venitul curat este destinat ter
minării Caselor Culturale.

Bilete de vânzare la agenţia 
teatrală Maria Băcilă „Campus 
Bassa", precum şi la d-na ca
sieră O. Puiu, Strada Iuliu Ma- 
niu 26.

Informaţii
Mandat de arestare con

firmat. Curtea de Apel din 
Braşov, judecând apelul Par
chetului împotriva hotărârii Tri
bunalului din Târnava Mare, a 
confirmat eri mandatul de ares
tare a fostului deputat naţio- 
nal-ţărănist de Târnava Mare, 
Vasile Serdici, învinuit ee Lese 
Majestate. *

Rupere de norí. Eri seara 
pe la ora 6 s'a deslănţuit asu- 
pre Braşovului o ploaie toren
ţială urmată de descărcări elec
trice, inundând străzile oraşu
lui cu puvoaie de apă.

*
Italia, după ce s'a retras din 

Liga Naţiunilor, s’a retras acum 
şi din Biroul internaţional al 
muncii. In sensul acesta minis
trul de externe al Italiei con
tele Ciano a trimis o notificare 
secretariatului acestui birou.

*

Trupele japoneze şi-au fă
cut Joi după amiază intrarea 
triumfală în Nanking, capitala 
Chinei. *

CĂRŢILE DE ALEGATOR 
se mai pot rid ica astăzi Sâm
bătă seara până la ora 9 şi 
mâne, Duminecă până la a- 
miazi dela judecătoria m ixtă  
din Braşov. *

Capturarea unei bande de 
hoţi de vite în plasa Orăştie.
Plutonierilor jandarmi Frâncu 
Zlate din Romos şi Guşe Voicu 
din Cugir, le-a reuşit să prindă 
pe nişte temuţi bandiţi, cari de 
mai mult timp operau în aceste 
părţi, sub numele de Vasiu Vă- 
sile lui Moşu, din Romos, Poca 
Vasile din Sibişel şi Stroia Ion 
zis Bănuţ din Cugir. Ei au măr
turisit până acum furtul alor 4 
vaci şi 5 cai din Cugir, 6 cai 
din Căstău şi 1 cal din plasa 
Haţeg. Din vacile acestea, 4 au 
fost vândute sub preţ unor mă
celari* din Orăştie, din cari au 
fost 2 tăiate pentru vânzare şi
2 aflate încă în viaţă !

Autorităţile au dresut actele 
cuvenite, înaintându-le forurilor 
judiciare spre anchetare şi ur
mărire. *

Baiul Junilor. Societatea Ju
nilor braşovecheni învită onor. 
public să ia parte Ia balul so
cietăţii, organizat în seara zilei
25 Decemvrie, orele 9 seara în 
saloanele şcoalei primare evan- 
gelice din str. I. G. Duca 152.

In vederea aprovizionării 
populaţiei pentru sărbătorile 
Crăciunului, Ministerul muncii 
a aprobat ca magazinele din 
întreaga ţara să fie deschise 
Duminecă 19 c,, cu respectarea 
repausului de amiazi între o- 
rele 13—15, iar seara vor în
chide la ora 19.

*

Aprovizionarea regiunilor 
lipsite cu porumb de hrană.
Printr'un jurnal al consiliului 
de miniştri, ministerul agricul
turii şi domeniilor a fost auto 
rizat ca suma de lei 20.000.000 
ce a împrumutat dela Casa de 
economii şi cecuri postale, să o 
pună la dispoziţia ministerului 
cooperaţiei, cu scopul de a 
cumpăra porumb de hrană pen
tru regiunile lipsite şi a-1 ex
pedia prefecturilor de judeţ 
respective, prin mandatura sa 
„Cecopava".

*

Am zăcut un jumătate an 
în pat. După o cură de Togal, 
făcut timp de trei săptămâni, 
am devenit tot atât de sănătos 
ca şi mai înainte. Aceasta mul
ţumită numai medicamentului 
Togal. Pentru efectul lui sigur 
şi rapid îl recomand cclduros 
tuturor, cart sufăr de dureri 
reumatice, căci Togal este un 
admirabil medicament.

Campania electorală in jadefal firjşov
Alaltaeri, Joi seara, a avut loc în fruntaşa noastră comună 

Râşnov o foarte populată întrunire în sala cea mare a restau
rantului Ducariu, presidată de d-1 director şcolar i. r. Virgil 
Bude, preşedintele org. „Fr. Rom.“ din Râşnov care a bineventat 
pe delegaţii centrului.

D-l dr. Voicu Niţescu, capul de listă în jud. Braşov, a făcut 
o amplă expunere asupra situaţiei politicei interne, care a găsit 
aprobarea unanimă a numeroasei asistenţe, care a asigurat pe d-1 
Voicu Niţescu de tot devotamentul şi sprijinul.

Eri, Vineri seara, au avut loc întruniri foarte populate ale 
„Fr. Românesc“ la Stupini, Satu-nou şi Crizhav.

In jurul disolvării Gărzei de fer*

O polemică terminată
şi o constatare tristă

Cetim în „Viitorul“ !
In „Universul“ de astăzi a apărut un articol de răspuns al 

d-lui N. Tituiescu la scrisoarea foştilor colaboratori ai lui I. G. 
Duca în chestiunea disolvărei Gărzei de fer.

Articolul d-lui Tituiescu nu face decât să confirme faptele 
cuprinse în sus amintita scrisoare, deci nu poate f i  locul la nici 
un fe l de continuare a polemicei pe care fostul ministru de ex
terne a avut nefericita inspiraţie să o provoace.

Este însă locul de a constata odată mai mult şi cu sinceră 
tristeţă la ce metode deplorabile pot recurge şi în ce penibile 
situaţiuni morale se pot pune oameni care au jucat roluri atât 
de însemnate şi au purtat răspunderi atât de grele.

Scăderea 
impozitelor

j la t ansacţiile asupra tere- 
] nurilor agricole în jud. Braşov

Mare parte din agricultorii 
acestui judeţ, mai ales cei din 
regiunea de munte, erau ne
mulţumiţi de faptul că atunci 
când vindeau un teren agricol 
(arabil, păşune) plăteau taxe 
absolut în disproporţie cu va
loarea terenului vândut, datorită 
faptului că la taxarea contrac
telor de vânzare-cumpărare, or
ganele fiscale evaluau imobilele 
în cauză la o valoare mult 
prea mare decât cea reală, ast
fel că se întâmpla cazul ca 
taxele fiscale să fie mai mari 
ca preţul încasat pa teren.

Astfel se evalua un teren de 
păşune de munte din regiunea 
Branului sau Buzaelor la va
loarea de 20.000—30.000 lei ju- 
garul, la fel cu valoarea unui 
jugăr în regiunea de şes, a că
ror rentabilitate nici pe departe 
nu se putea compara,

D~l lancu Nan, prefectul ju
deţului Braşov, constatând a- 
ceasiă anomalie, a luat măsuri 
ca normele date pentru aseme
nea evaluări de serviciul agri
col judeţean, să fie reexaminate. 
Ca urmare, serviciul agricol ju
deţean a întocmit un nou ta
blou, ce a fost comunicat orga
nelor fiscale, spre a fi avut în 
vedere în cazurile susmenţio
nate.

La aceste noui norme pre
ţurile pe jugăr se fixează în 
regiunea de şes între 5,000 şi
20,000 lei şi în regiunea de 
munte între 1,500—8,000 lei.

Este o acţiune ce trebueşte 
relevată, întru'cât se satisfac 
nemulţumirile arătate de foarte 
mulţi agricultori din judeţul 
nostru.

O veste bună ! Suntem infor
maţi cu plăcere că D-nii Mihail 
şi Florica M. lordăchescu, far
macistă, proprietarii Drogheriei 
„Apollo“din str. Voevodul Mihai 
Nr. 9, au obţinut cu mari sa
crificii materiale, cumpărarea 
unei concesii medicale.

Ne facem o plăcută datorie 
de a învita pe domnii medici 
şi pe toţi bunii Români de a-şi 
procura la preţuri reduse me
dicamentele necesare dela Dro- 
gueria „Apollo,“singura droguerie 
medicinală, românească din Bra- 
şov. Vizitând vitrinele Drogueriei 
„Apollo,“ ne-am convins că a- 
cest magazin bine asortat cu 
tot felul de articole pentru ca
douri :

cofrete şi pudriere splendide, 
pulverizatoare, servicii pentru 
manechiură, parfumerie şi pudre 
indigene şi străine, aparate fo

tografice ieftine pentru toate 
pungile, etc.

este în măsură să servească 
toată clientela de orice treaptă- 
socială oricând şi în special cu 
ocazia sfintelor sărbători, când 
fiecărui cumpărător va oferi 
câte un calendar pe 1938.

D-nii membrii ai „Centralei 
de Credit“ se pot folosi la 
cumpărături de carnet. 877 1-2

SÜLETilüTPßüTi
A ccident mortal. In seara 

zilei de 16 Decembrie 1937, o- 
rele 19, a căzut victima unui 
accident mortal funcţionarul 
particular Lehni Heinrich de 
51 ani, cu domiciliul în Strada. I  
Lăcătuşilor No. 2. Numitul e- I, 
şind din Str. Luterană şi voind I  
a traversa strada Calea Victo-*  
rieí a fost călcat şi tăiat bucăţi 
de tramvai.

Cadavrul a fost transportat, 
la morga spitalului Gh. Mâr
zescu. Cazul se cercetează de 
şeful Circ. Ii-a,

Sinucidere. In seara de 16 
Decembrie a, c., orele 20,45, s-a 
sinucis cu mangal in casa din 
Str, Aurel Vlaicu Nr, 1 femeia 
Mezei Ileana, de 21 ani, origi
nară din comuna Crăciuneşti- 
Mureş,

Cauza sinuciderii : s-a plicti
sit de viaţă.

Farm acii de serviciu. In 
timpul delà 18—24 Decembrie 
1937, vor face serviciu peste a- 
miazi, noaptea şi în Dumineca 
farmaciile : Ferdinand Jekelius, 
la „Speranţa“ din Sír, Regele 
Carol 17 (fostă Str. Porţii 23) 
şi Eduard Kugler, Braşovul-ve
chiu, farmacia la „Hygiea“, Str.L 
G. Duca 73 (fostă Str, Lungă 81).

C O IW O C A Ü E

D-nele şi d-nii membri ai 
Ligii Culturale ein Braşov sunt 
rugaţi să ia parte la adunarea 
generală, care se va ţinea ne
apărat Sâmbătă, 18 Decemvrie, 
orele 6 p. m., la liceul „Dr. L 
Me şofa“.

Se vor face dările de seamă 
despre activitatea şi situaţia 
bănească şi se vor alege noui 
membri în comitet.

A doua zi, Duminecă, orele
11 a. m. se va ţinea o adunare 
publică la Restaurantul Badea 
din Prund, pentru găsirea mij
loacelor de sptijinire a comer
ţului şi meseriilor româneşti.

Preşedinte, At. Bălăcesca.

F i r m ă  c o m e r c i a l ă  cauta
funcţionară; se preferă dactilo  ̂
grafă. Oferte la Administraţia 
ziarului. 899 1—3
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